

香港文匯報訊(記者 陳文華)由香港潮屬社團總會主辦,家鄉汕頭、潮州及揭陽三市海外聯誼會合辦的「香港潮州節」,昨日起一連5天於中環遮打花園舉行。開幕典禮特邀政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任林武、立法會主席曾鈺成蒞臨主禮。美味可口的潮州美食,獨特的潮汕風土人情及文化藝術展覽,吸引了逾9,000鄉親、市民及遊客進場同享歡樂氣氛。

林鄭月娥在開幕禮上表示,潮汕地區地靈人傑,英才輩出。香港130萬潮汕人士,是各行各業的中流砥柱,也是建設社會的重大力量。潮汕人士以團結互助見稱,香港潮屬社團總會凝聚各大潮屬組織,促進各屬會及潮汕鄉里間的聯繫,參與社會事務,支持特區政府依法施政,建樹良多。潮汕地區文化底蘊深厚,各種傳統習俗具有豐富意義和獨特色彩,非常可貴。

林鄭讚潮州傳統文化優秀

她續說,香港潮屬社團總會積極傳承和推廣潮州傳統文化,同樣不遺餘力,是次籌辦香港潮州節,一連5日全面展示潮州文化藝術、風土人情,讓新一代珍視先祖留下的寶藏,知所傳承,也讓大眾加深認識優秀的文化。

林鄭月娥特別讚揚大會發揮了同舟共濟精神,派發物品代用券給弱勢社群,邀請他們參加,感受社會的關愛:「這也傳播了一個重要的信息,無論大家來自何方,只要家在香港,都可以一起分享成果,同時建設更和諧更美好的家園。」

陳幼南指潮人團結有活力

潮屬社團總會主席陳幼南表示,香港潮籍人士是香港大家庭中的一員,是一個團結、有活力的族群。「香港潮州節」意在展示潮州文化的獨特魅力,為廣大市民提供欣賞潮州文化、享用潮州美食的好機會。他表示,大會一連五天安排了名人對對碰、潮州雙鶴舞、潮劇、潮語小品等文藝表演及精美地道潮州美食,希望市民可前來盡情享用。

林建岳:讓青年認識潮汕文化

潮屬社團總會監事會主席林建岳表示,今次是潮屬社團總會重組之後首次舉辦潮州節(往年由潮州商會主辦),令活動規模更大,內容更豐富。他表示,舉辦潮州節意在宣傳潮汕地區優秀傳統文化,加強香港與潮汕地區的交流,讓更多香港年輕一代認識潮汕特色文化。

昨日政商界知名人士及潮籍知名人士均出席了開幕典禮。

潮屬社總「潮州節」萬人同樂

林鄭月娥林武曾鈺成主禮 陳幼南林建岳致辭



主禮嘉賓敲響潮州大鑼鼓為潮州節開幕。

劉國權攝

潮樂飄飄「精細巧」 潮食「香爽清甜」



林鄭月娥現場試飲潮州功夫茶。

劉國權攝

香港潮州節,昨日一連5天在中環遮打花園舉行。首天開幕,人山人海,潮樂飄飄,長長的潮州美食攤位前人頭湧湧,來自潮州家鄉的百年名店送上地道潮州美食,令人大快朵頤;件件精美的工藝品吸引市民駐足觀賞;潮州特有的布馬舞、雙鶴舞、潮劇、潮語小品、潮人唱潮歌等表演,別具特色,令人大開眼界,連聲叫好。潮州節每日上午10點至晚上9點半,於遮打花園舉行,免費入場,相信是市民一家大小歡度假日、吃喝玩樂的好去處。

潮州文化擁有5000多年歷史,融合中原農耕與海洋文化,以「精」、「細」、「巧」著稱,包羅萬象,今次展出的數十個文化攤位囊括潮州功夫茶道、工藝陶瓷

製作、刺繡、剪紙、抽紗、珠繡、木雕雕刻等潮州藝術。

要麼吃新鮮熱辣的地道潮州菜,也要去潮州節上一飽口福,潮州菜以「香、爽、清、甜」聞名海內外,是次活動邀請汕頭、潮州、揭陽3市百年老字號食肆來港參展,魚丸、蝦丸、椒鹽餃、韭菜粿、紅桃粿、薑薯糖水、揭陽鹹麵線、潮州鴨母捻、潮州牛肉丸、潮州滷老鵝等點心、下酒小菜應有盡有,令人回味無窮。

每天更有建團逾40年的潮汕民歌舞團為市民獻上精彩潮州特色表演,一次潮州文化、藝術、美食的盛宴,相信不容錯過。

香港文匯報記者 陳文華

特稿

汕尾市鄉總賀國慶暨就職

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港廣東汕尾市同鄉總會昨晚假香港會議展覽中心大會堂,隆重舉行慶祝中華人民共和國成立66周年暨第四屆理監事、第三屆青年部(蒼志動力)執委會、義工團成立就職典禮。特邀中聯辦副主任林武,廣東省委常委、統戰部部長林雄,汕尾市長楊緒松,汕尾市政協主席莫英群,民政事務局局長劉江華,民建聯主席李慧琼,新民主黨主席葉劉淑儀,廣東社團總會主席陳永棋等蒞臨主禮。與會嘉賓包括廣東省委統戰部副部長李煥春,廉政專員白蠟六,中聯辦社聯部部長李文、社工部部長楊茂、九龍工作部部長何靖,社會實踐梁亮勝、吳火豪、吳惠權、鄧清河、簡松年、鄧祐才、江達可等。

典禮冠蓋雲集,熱鬧非凡。出席典禮主要嘉賓尚包括廣東省委統戰部副部長李煥春,廉政專員白蠟六,中聯辦社聯部部長李文、社工部部長楊茂、九龍工作部部長何靖,社會實踐梁亮勝、吳火豪、吳惠權、鄧清河、簡松年、鄧祐才、江達可等。

林武:擔當愛國愛港愛鄉生力軍

林武在致辭時表示,香港廣東汕尾市同鄉總會始終堅持愛國愛港愛鄉宗旨,擔當起香港愛國愛港愛鄉的生力軍的角色,會員不斷增加,服務社會的領域不斷擴闊,影響力不斷增強。他讚揚該會為捍衛「一國兩制」、支持特區政府依法施政、為維護香港的繁榮穩定作出重要貢獻,並相信該會在黃俊龍的帶領下必定創出輝煌。

他強調,香港是一個多元的社會,大家可以有不同的政治、宗教信仰和愛好,但應該相同的是一份愛國的情懷,「愛國不分先後,也不需要問



香港廣東汕尾市同鄉總會慶祝中華人民共和國成立66周年暨第四屆理監事就職典禮,賓主舉杯慶祝。劉國權攝

出身或貧富,而是重在當下和將來。」國家和香港的未來的發展充滿機遇,中華民族偉大復興的「中國夢」一定能夠實現。

楊緒松讚推香港與家鄉經濟發展

楊緒松對新一屆的理監事表示祝賀。他讚揚該會一直以來促進鄉親參與家鄉建設,推動香港與家鄉的經濟發展,希望該會進一步促進兩地合作交流。

黃俊龍榮膺會長 承諾團結奮鬥

黃俊龍致辭表示,該會成立至今逾半個多世紀,在歷屆領導和鄉親的艱苦奮鬥下,發展成有廣泛影響力的大社團。在上屆會長陳文清領導下,組織了一大批愛國愛港、熱心公益的鄉親賢達,堅持「團結鄉親,互助互愛,立足香港,關心家鄉」的宗旨,團結60萬香港汕



該會青年部就職,並與黃俊龍、李慧琼合影留念。劉國權攝

尾籍鄉親,齊心協力,奮勇拚搏,鑄就該會今天的規模和實力。

他承諾,新一屆理監事會將秉承優良傳統,團結、拚搏、務實、創新,不斷提高總會的社會影響力,不負鄉親的期望和託付。團結各個屬會,以赤誠進取的精神,服務鄉親和社會,積極開展青年工作,促進香港年輕人愛國愛港,為支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定,支持中華

民族偉大復興作出更大貢獻。

吳華江:積極發展屬會 擴大總會

吳華江感謝陳文清過去幾年帶領總會大膽創新,提升總會的質素和地位,並積極發展屬會,擴大總會規模。在維護「一國兩制」成功落實,支持特區政府依法施政、支持家鄉建設等方面受到各界的讚譽。

罐頭酒糖果餅乾同業慶國慶歡聚



罐頭、酒、糖果餅乾同業慶祝國慶聯歡宴會。

香港文匯報訊(記者 子京)香港罐頭、酒、糖果餅乾同業日前假北角富臨皇宮大酒樓舉行聯歡宴會,隆重慶祝中華人民共和國成立66周年。賓主600多人歡聚一堂,筵開50餘席,場面盛大,喜氣洋洋。

李歡籲同業為祖國富強作貢獻

國慶籌委會主席李歡代表同業歡迎嘉賓和友好蒞臨國慶聯歡宴會。他說,新中國建國66年來,特別是改革開放30多年來,發展至今國際地位和影響力與

日俱增,綜合國力進一步提升,成為全球第二大經濟體,第一大製造國,第一大貿易國和第一外匯儲備大國。

李歡指出,今年3月國家提出了「一帶一路」發展戰略,追尋實現「中國夢」的崇高目標。香港與祖國之間血脈相通,休戚與共。「一國兩制」方針,是針對香港的實際情況而定的,要保持香港的繁榮穩定,不照搬內地的政治體制,亦不照抄其他國家和地區的政治體制。香港不是三權分立,而是以特區行政長官為核心的行政主導體制。他強調,香港要背靠祖國,面向世界,把握「一帶一路」機遇,增進社會和諧,以「一國兩制」的特殊地位,為和平統一祖國大業發揮作用。「中國夢」的實現,需要香港各界的共同參與,繁榮穩定的香港就是對國家的支持。罐頭、酒、糖果餅乾同業有愛國愛港的優良傳統,要提高自身的經營素質,同心同德奮發進取,為香港繁榮安定、為祖國富強作出新的貢獻。

國慶籌委會副主席胡永龍、賴賓、鄭啟明、張明賢、陳家明、梁冠禧、馬煜環、劉志榮、黃楚恒、張堅毅以及同業友好等出席了歡宴。



左起:何漢權、王曉波、盧業樑、向隆萬、趙雨樂。陳文華攝

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港中國經濟發展促進會日前於香港大學主辦紀念抗戰勝利70周年研討會,兩岸三地學者以還原歷史為主題,由上海交通大學東亞研究中心名譽主任向隆萬、台灣世新大學教授王曉波作主旨演講,香港公開大學教授趙雨樂總結點評,研討會互動環節,聽眾反應熱烈。

研討會由香港大學中國歷史研究文學碩士同學會會長何漢權主持。香港中國經濟發展促進會會長盧業樑致辭表示,隨著時間推移,歷史會被人遺忘或面目全非,研討會以還原歷史為主題,希望同學銘記歷史、鑒古知今。

王曉波闡述台灣抗戰史

王曉波以「兩岸共編抗日史之探索與台灣的歷史教育」為題演講,他坦言在現時的政治生態下,兩岸共編抗日史,條件還不成熟。

他繼而闡釋台灣抗戰史,指始於1895年《馬關條約》割讓台灣起,經歷武裝抗日、非武裝抗日及8年抗戰時期,直至1945年日本正式投降。然而光復後的台灣,在李登輝、陳水扁時代,推行「去中國化」,公然篡改歷史教科書,否認台灣同胞抗戰史實,漂白日本殖民統治,改造年輕一代的意識形態和國家認同,引起各界憤慨。

王曉波表示,他對香港「反國教」運動難以理解,是殖民地的後遺症,他舉例即使入籍美國,都要宣誓效忠美國,沒有一個國家的國民可以不效忠甚至推翻祖國,如果「反國教」繼續堅持下去,今日的敘利亞便是榜樣。

他指,香港與台灣具有相似的被殖民經歷,建議將香港的歷史以地方史形態呈現,讓更多同學了解香港、內地歷史。他還透露,今年10月20日,盧溝橋中國人民抗日紀念館台灣展館即將開幕。

向隆萬演講談「東京大審判」

向隆萬以「東京大審判聚焦」為題發表演講,笑言自己只是「門外漢」,教授數學40年,退休後才真正着手研究東京審判,用9年時間搜集、整理,得到現在的成果。向隆萬的父親向哲濬是當年中國赴遠東國際法庭的兩名代表之一。

他表示,中國檢察官團隊在東京審判中作出巨大貢獻,包括主力起草起訴書,列舉日軍55項罪狀,提供大量人證,撰寫《遠東國際軍事法庭判決書》的主要部分等。